

Nu e reclamă
Nici minciună
Cafeauă
E cea mai
S I B
Str. Regina
Telefon 93

TRIBUNA



Reparații de
RADIO
PROMT și
IEFTIN
Radio - Lux
KUNTE
Str. Regina
Maria No. 40

PROPRIETAR:
ALEX. TOMICI SEVERIN
REDACTIA:
SIBIU — Strada Râului No. 6

NOUĂ
ZIAR NAȚIONAL INDEPENDENT

DIRECTOR:
NICOLAE C. DROC
ADMINISTRAȚIA. — SIBIU
Str. Faurului Nr. 17

Deputatul Ilie Floașiu cască în parlament

Tentativă de asasinat moral

Opinia publică sibiană a rămas uluită față de nemai pomenita îndrăzneală, a deputatului nostru, cu renume Ilie Floașiu — prin nereușita tentativă de asasinat moral, încercat printr'o imundă gazetă jidovească din capitală, împotriva dlui Nic. C. Droc — directorul ziarului „Tribuna”,

La luptă!

Aflând că ziarul „Tribuna”, condus de dl. Nicolae Droc, timp de 9 ani, a fost suprimat, pe timp nelimitat, pentru marele păcat de a fi fost un curajos organ de luptă, care a arătat opiniei publice greșelile și păcatele conducătorilor vremelnici ai țării, am hotărât a scoate un nou organ, care să umple golul și să țină trează conștiința națională, în aceste vremuri de grele frământări, când românul nu mai are alt drept în țara lui decât a munci, a plăti și a tăcea!

Ne vom face datoria și vom ține la stâlpul infamiei pe toți profitorii banului public, pe toți politicienii venali, pe toți deținătorii ai puterii de stat, cari consideră pe cetățenii conștienți drept sclavii lor, în loc să se considere ei la dispoziția cetățenilor! Vom menține trează conștiința națională, vom lupta pentru înălțimea românilor, în baza dreptului de națiune dominantă, dar vom recunoaște dreptul la viață al fiecărui cetățean român. — Vom lupta pentru instituțiile de bază ale statului român: școala, biserica, justiția și armata, dar vom demasca pe toți cei cari le necinstesc! Vom lupta pentru monarhia constituțională, singură capabilă a menține echilibrul forțelor politice, și vom înfierea pe defrațorii și uzurpatorii ei.

Vom fi o tribună a tuturor cetățenilor, prin care fiecare își poate spune cuvântul!

Cu acest program pornim la luptă!

Tribuna-Nouă.

Scrim aceste rânduri animați de un spirit cu totul obiectiv și cu bine cunoscuta pondere cu care autorul acestor rânduri își mărturisește credințele — demascând în același timp, personalitatea de tristă memorie a aceluia de n'ar mai fi fost, deputatul de azi — dl. Ilie Floașiu. . .

E știut că trăznetul nu se precipită decât asupra culmilor, asupra înălțimilor. Tufa nemernică și pipernicită e ferită de lovitură trăznetelor, pe când stejarul falnic cu coroana desfășurată maestos spre cer, stă veșnic sub amenințarea săgeții de foc. E o lege fizică, care își are aplicare și în viața socială.

Pentru fenomenele fizice s'a găsit leacul de a feri înălțimea — opera strădaniei omului — de lovitură trăznetului. În viața socială din păcate nu s'a născocit paratonerul, care să ferească autoritatea morală, capacitatea intelectuală, — energia creatoare, de calomnia și cabala celor bicisnici și nemernici, — în speță cum e deputatul nostru.

Cu cât o individualitate ese din comun, se ridică deasupra mediocrității, se afirmă ca o forță, cu atât se expune la lovituri mai lașe.

Iată cazul deputatului Ilie Floașiu, acela care a atentat la castitatea tinerelor fete sărace, cari în schimbul câtorva mii de lei și-au pierdut. . . virginitatea feciorelnică.

Cunoaștem foarte multe cazuri de atentate la pudoare, săvârșite de bestia umană, Ilie Floașiu, care de când este deputat, odată a căscat și el, oarecum mirat în parlament.

Încercarea de asasinat moral în contra directorului nostru nu i-a

reușit, rămânând o simplă tentativă ca dovadă peremptorie nu numai de dârzenia celui ce trebuia suspendat — Tribuna d-lui Droc, care nu e omul, ce se lasă a fi asasinat — de către putregaiul unei politici deșănțate — atunci când există o justiție immanentă, implacabilă, vindicativă.

Cine va încumeta vreodată să facă biografia dlui Droc, va trebui să refacă istoria românizării Sibiului, cotropite de străini.

Și aci trebuie să fac o mică paranteză.

Cred că este cunoscut opiniei publice sibiene, cazul cu răsturnarea primarului român dr. Ovidiu Ivan, — în urma pactului electoral încheat cu sașii — și înlocuirea lui, cu primar de sas.

Urma ca peste o mie de măierenii, să defileze și să protesteze cu vehemență, în contra acestei intenții de batjocorire a românismului sibian. Măierenii, care urmau să protesteze în fața prefectului dr. Regman și deputatului dr. Piso, — cerându-le intervenția telegrafică la guvern — pentru numirea unui primar român, n'au mai apărut, în aceea duminică la orele 6 seara, iar consecința ar fi fost că a doua zi, s'ar fi instalat ca primar al Sibiului, domnul dr. Gündisch.

Știm că la mijloc a fost o trădare!

Intenția măierenilor a fost adusă la cunoștința șefilor liberali, cari au dispus ca manifestația să nu mai aibe loc sub nici un motiv.

Văzând că situația românismului sibian e periclitată și ne mai având alte mijloace de difuzare rapidă a acestei palme ce se pregătea sibiienilor, dl. Nic. C. Droc, a luat o tinichea pe care lovind-o

cu un băț, din înălțimea unei trăsuri a dat alarma, la orele 6.20 seara, strângând în jurul său în câteva minute peste 2000 de cetățeni, oprind circulația pe stradă Regina Maria.

Grație acestei idei originale, românismul sibian a fost trezit, amenințând guvernul cu ocuparea cu forța a primăriei — nepermițând instalarea unui primar sas.

Efectul s'a văzut! În locul dlui dr. Gündisch, a fost instalat un primar român, dl. dr. Piso, iar guvernul a fost nevoit sub presiunea poporului revoltat, să convingă pe sașii, să se mulțumească cu un viceprimar sas.

Dl. Droc, astfel a intrat în legendă, pe când atentatorul la bunele moravuri Ilie Floașiu, va intra în amintirea unor romane de tristă memorie.

Blocul infamiilor oricât de abil constituit, lasă fisuri prin care străbate apa vie a adevărului, care îl sfărâmă în bucăți.

Cinismul bestial al lighioanelor din Sărindar, care n'au nici măcar curajul să semneze articolele, au devenit în ultima vreme de o prezumțiozitate copilărească.

Dacă interpelarea în cameră a deputatului Floașiu, fost liberal — azi naționalist de paradă ar fi fost justă, de ce a lăsat ca în ultimul timp, să i-se urzească în umbră țesătura unei cabale anormalități înscenând o complicitate de amor cu faimosul Socor, dela „Zorile”, căruia dăduse ospitalitate unor rânduri erefice, din punctul său de vedere național? Rușine Floașiule!

Așa nu se face naționalism, când ești vândut cu suflet jidaniilor și încurajați de banii spurcați a lui Iuda, te-a pus bine — adică pardon — cu botul pe labe.

Azi între noi, miroși a stărv împușit și regret că pentru prima

(Continuare în pag. 2 a)

Din succesele ziarului „TRIBUNA”

Triumful românismului în procesul medicului român Horațiu Tănăsescu dela Colegiul medical

Audierea martorilor apărării. — Rechizitorul acuzării și româneasca pledoarie a d-lui Dr. P. Simonetti. — Sentința.

Nimic nu poate fi mai satisfăcător mai cu multă mângâiere sufletească decât izbânda românismului, la care a ajuns procesul eminentului medic român Tănăsescu — spunând pentru toți, că acest om, a trecut prin spini, greutatea, neajunsuri și îndurând, privațiuni neprevăzute, dar cu o perseverență conștiință a pus cu botul pe labe, pe indez rabilul între români, — soviniștii și antiromânii Dr. Süßmann.

În tot timpul campaniei noastre în vederea spulberării acuzațiilor rușinoase aduse de dl. Süßmann am căutat să dăm impuls acestui proces, — considerându-l canalizator al sentimentului public.

Procesul înscenat de Süßmann avea ca tendință de a distruge specificul nostru național, — iar Dr. Tănăsescu era să fie o victimă a românismului, întrucât dr. Süßmann ne-a atacat vehement în repetate rânduri pe tema soviniștilor „maghiarofob”.

Un public numeros format mai mult din ofițeri, medici civili, și militari, magistrați de ziariști nelipsiți, au ținut cu toții să ia parte urmărind cu un viu interes desbaterile, de luni seara până Marți dimineața. Un incident.

După ce grefierul a citit sumarul ședințelor anterioare, dl. președinte

Deputatul Ilie Floașiu cască în parlament

(Continuare din pag. 1-a)

ocazie și poate ultima, am încercat să mă răfuiesc cu d-na într'un stil bine justificat.

Ai uitat poate că „Ardealul” a trecut prin fumul gloanțelor de pe câmpul de luptă, sacrificându-se fiecare cu viața pentru a vedea această țară întregită și de hoși ciupiță.

Nu-ți dai seama mai mult ca oricine, de dezastrul în care ne aflăm astăzi, de pe urma stăpânirii democratice, care ne-au vândut complet străinilor ca pe vremea Fanariștilor.

Află dela mine Ilieșă că d-na ești acela, care ai trecut ca vândut jidanilor, iar noua d-nă politică, fie ea și naționalistă, o detest în totul pentru că nu ești om.

Nu vezi că de abia te mai țin balamalele, cu nebulia și alergarea nerușinoasă după noi isprăvi de atențate la pudor?!.

Nu mai cască în parlament, fă-ă să te fi consultat singur, căci te faci de răs și odaliță cu tine, ajungem și noi românii ușor de râsul lumii.

Astămpără-te odaliță, pentru numele lui Dumnezeu! Mă mir și mă înfreh cum poți suporta căziera dela parchet care te definește și te conturează atât de bine ca personalitate cât și ca un om politic.

Ai milă de redactorii, șabăsgoi-mului Sohor și mai dă-le ceva parole în cinstea vermelniciei Tale și spune-ne când mai ieși la iveală.

Odiosa tentativă de asasinat, moral, înscenată prin căscatul cu palma la gură și a eșual! . . .

Alex. Tomici-Severin

Col. dr. Căpitanovici Mihal, a procedat în continuare audierea martorilor.

Înainte de audierea martorilor dl. dr. Popescu a cerut onoratei comisii de judecată disjungerea procesului.

Incidentul ridicat de către dr. Popescu a fost admis, astfel că din reclamant împotriva d-rului Tănăsescu s'a ajuns la separarea sa de către Süßmann — rămânând complet izolat.

Audierea martorilor

Depoziția dlui dr. TRAIAN BUDE din com. Tălmăciu a fost sublimată cu repetate aplauze de către întreaga asistență, arătând că pentru drul Tănăsescu are cele mai frumoase aprecieri — iar pentru soviniștii Süßmann nu poate avea decât ură și dispreț, pentru că a știrbit, călcând în picioare sentimentul național, — cel mai prețios talisman al românilor.

Dr. TATU din Nocrich arată că cunoaște diferența Süßmann—Tănăsescu și adevăratul substrat al acestui proces. Este vorba de Societatea medicilor români din Sibiu, care înființată în anul 1931 într'un târziu a fost dizolvată.

Dl. dr. LIVIU IONAȘIU membru în comisia de disciplină — recuzat de dl. dr. Tănăsescu — spune martorului — că în timpul ședinței societății medicale, ar fi strigat către drul Tănăsescu — „ORI TE PLECI, ORI PLECI” pe motiv că acesta refuzase, să șemneze, actul de constituire.

Dl. Dr. NICULAE COMȘA fost prim medic al orașului și județului Sibiu, sub România Mare, stărui de-mascând pe larg și frumos, — anti-românismul doctorului — s s cu cioc — Süßmann. Insistând asupra antecedentelor acestui sovinișt, ne spune:

În tot timpul cât am fost prefect de județ am căutat să dau un timbru românesc tuturor instituțiilor românești de stat, ordonând înlocuirea tablelor ungurești, etc.

Doctorul Süßmann, s'a opus să dea jos aceste table, refuzând să primească eleve române la școala de moșe, a căutat să se războiască cu mine, ca prefect. —

Deși plătit gros de către statul român, — nu ținea în institutul gynecologic decât moșe străine. Cu multă greutate, intervenind la Cluj, am putut plasa două moșe române.

Martorul mel arată cu un cinism bine justificat până la durere și crâncenă revoltă prin plângerea — o reclamție scrisă pe atunci de către regretatul Lazăr Popovici, prin care ni se arată că Süßmann ar fi spus că: „ROMANIA MARE DE ASTAZI. NU VA DURA NICI CAT CEA INFAPTUITA DE MIHAI VITEAZUL”, fapt pentru care scârnavia trebuia să fie tradus în fața Curții Marțiale.

Dl. Dr. Nicolae Comșa, cu încrederea oarbă de a se îndrepta lucrurile, a stărui împreună cu Lazăr Popovici de a nu mai dresa procesul!

În încheiere martorul dr. Comșa a citit o declarație usurătoare la adresa lui Fritz Süßmann, din care reiese probe evidente de necolegialitate și dușmănie față de românul medic dr. Horațiu Tănăsescu.

Au mai depus favorabilii pentru dl. dr. Tănăsescu următorii:

Dl. dr. Ilu, dr. Burlă medic, dr. Vasile, și Ion Munteanu, ziariști, arătând printre altele și contra-mandarea de către ministerul Sănătății, prin anul 1933, a examenelor de limba germană la institutul de stat, pe lângă care

mai funcționează și o școală de moșe.

Dl. dr. Vasile, precizează, că personal a cerut telefonic la București ministerului această chestiune. Ministerul a dispus înlocuirea drului Sturza, cu dr. Comșa, pentru că primul sprijinea sentimentele soviniștilor apoi secundul, nu-i mai puțin adevărat, că de atunci s'au ținut examenenele, cu elevele săsoaice în limba română, punând astfel pe Süßmann, cu botul pe labe în continuare au mai depus ca martori: dr. Popescu Sibiu, dr. Popescu Ștefan, dr. Nicolae Dumitru; dr. dr. Măneșcușă expune pe larg, că dr. dr. Ciobruțcki este aceea care lua diferite medicamente din cabinetul dlui dr. Tănăsescu — medicamente cumpărate de dsa din propriul salariu, pentru a veni în ajutorul bolnavilor.

Dl. dr. Ghițescu, moșeșle Eug. Vulpeanu, Ciocoiu Augustina, Isaria Victoria, dl. judecător Visarion Pop, dr. Neagoe, subliniază cu elogii personalitatea dlui dr. Tănăsescu — demascând în același timp, activitatea cu tendință de înstreinare a institutului de stat, pe către Dr. Süßmann, calificat ca periculos pentru societatea românească.

Terminându-se cu audierea martorilor — deși ora era întârziată, dl. președinte a dat cuvântul reclamantului. Acesta pe motiv că e suferind, sfidând răbdarea comisiei a încercat să se retragă după multe ezitări, Süßmann, a consimțit să vorbească.

În câte-va cuvinte reclamantul în loc să aducă acuzații grave, după cum ne așteptam prin susținerea reclamației, el este acela care se desculțează ca și când ar fi fost acuzat!

S'a remarcat că a avut o atitudine ireverențioasă față de consiliu, pentru care fapt în repetate rânduri a fost chemat la ordine!

Rechizitorul acuzării

Acuzarea susținută de d-rul Sturza, a produs indignare prin asprul rechizitoriu ce l-a adus. Deși acuzatorul avea un timbru academic, prin acuza sa, dar ca român a fost silit să părăsească fotoliul ministerului public, prin agitațiile și verificările publicului din saia. — Ne a durut foarte mult, când d-rul Sturza a afirmat, calificând pe d-rul Tănăsescu, ca nebun și deci iresponsabil de faptele sale, cerând comisiei să-l trimită într'un ospiciu de alienați să-și caute de sănătate, iar în caz contrar să i-se aplice cel mai aspru verdict de condamnare a acestuia.

Acest acuzator, care a căutat să ridice pe Süßmann, atunci când sângele cald curgea gărlă, din inimile românilor, cari au luptat pentru țară, iar el ne dușmănea, a făcut o mare greșală, pălmuiind obrazul românismului.

Cuvântul apărării.

O pledoarie plină de farmec și adevărat românească a fost susținută magistrat de dl. Dr. Pompiliu Simonetti, avocat, apărătorul dlui dr. Tănăsescu, D-sa și-a exprimat părerea de rău, cum un medic român, coleg, a putut aduce drept simplă acuză o anormalitate a d-rului Tănăsescu, considerându-l nebun!

Mai arată că, după lege, comisia nu era constituită legal, întrucât președintele trebuia să fie membru în consiliu, iar nu supleant, cum greșit s'a format comisia, în cazul dlui dr. Col. Căpitanovici, care dela început putea să fie recuzat. La ordine nefiind alți membrii competenți și întrucât desbaterile sunt pe terminate, spune dl. Simonetti — dacă comisia se crede

în drept — poate să aducă o sentință, dar numai să fie justă.

În replică la cuvântul acuzării, care încearcă să răstoarne pledoaria apărării.

Se frământă grav, dar îi este în zadar căci în contra replică a d-lui dr. Simonetti este pus la punct cu o argumentație solidă. D-sa ajunge la concluzia că noi „ardeleni” suntem oameni răi, pe când regășenii sunt loiali în convingeri că numai prin buna credință și adevăr pot fi considerați și așezați în atitudine demne și loiale de bun și mare român, așa cum este și colegul dv. acuzatul de azi — Horațiu Tănăsescu, încheie dl. dr. Simonetti, fiind viu aplaudat de asistența care ovacionează îndelung și în plină ședință pe dl. dr. Tănăsescu.

Sentința

D-nul președinte declară desbaterile închise și se retrage pentru deliberare. Înainte de deliberare, s'a mai arătat de apărare, că adevăratul substrat ce face obiectul procesului Süßmann—Tănăsescu, este cel politic! . . .

La ora 2 1/2 noaptea, după o oră și jumătate de chibzuire, comisia a adus cu unanimitate de voturi, un verdict de achitare a bunului român și coleg dl. dr. Tănăsescu. Prin această sentință, care a produs numai bucurie în rândurile asistenței, este cea mai bună dovadă, că românul s'a afirmat.

ATOMSEVER.

Consumați berea cea mai bună Thomas Rex

și

Thomas Matador

O stea ce cade

În a tăcerii inserare,
Sub cerul falnic instelat,
Apare-o stea pe o cărere
Ce că're noi s' îndrept ai.

Într'o clipită viața-i moare,
Sfârșindu-și drumul neajuns
Și în imensa îndepărtare,
Pe veci lumina și-a ascuns.

Asemeni stelei căzătoare
Suntem cu toții, cari trăim.
Sfârșim viața visătoare
Mai înainte să murim. . .

Căți nu visăm o fericire!
Pe cari mereu o năzuim;
Sfârșim însă . . . Nenoroc're
Că nu ajungem s'o trăim.

Când credem c'am ajuns la culme
Și c'o trăim ne'nchipuim,
Atunci steluța noastră—apune
Și în sfârșit, iar rățâcim.

Stoica V. Ioan

Două senzaționale procese la Tribunalul din Sibiu

Cazul deputatului Ilie Floașiu, corupător de minore și al spionului Rafael Mendel

— În fața Tribunalului Sibiu, a venit spre judecare procesul de presă, intentat de deputatul Ilie Floașiu, directorul nostru dl. Nicolae C. Droc, care l-a acuzat prin ziarul «Tribuna» de corupere de minore.

Aceste indeletniciri ale deputatului Ilie Floașiu fiind, cunoscute și verificate de opinia publică sibiană, era natural ca sala de ședințe să fie bine populată.

Cu ocazia congresului liberal din 1934, când deputatul Ilie Floașiu a fost excus din organizația liberală locală, cetățeanul Petre Simtion i-a strigat în plină ședință: «corupătorule de minore, mi-ai nenorocit copila și mi-ai umplut-o de boală.»

Ziarul «Tribuna» redând desbaterile congresului, a reproduș și acest episod. Mei târziu ziarul «Tribuna» a afirmat: »Deputatul Ilie Floașiu, care se laudă cu milioane la minore, le nenorocește, apoi, dacă e forțat, le dă o leasă de servitoare.»

Pentru aceste două afirmațiuni, deputatul Ilie Floașiu a dat în judecată pe dl. Nicolae C. Droc.

În apărarea sa, învinutul a relevat faptul că în contra deputatului Ilie Floașiu, a mai scris și alte fapte, mult mai grave, dând cazuri precise cum a fost cazul minorei Elena Glatz, care a fost sedusă, promițându-i că o va lua în căsătorie, a deflorat-o în vagonul de dormit Sibiu-București, a infectat-o de sifilis, iar apoi dând naștere unui copil a părăsit-o.

Mama copilei — în calitate de tutoră — a dat în judecată pe deputatul Ilie Floașiu, cerându-i o despăgubire și întreținere de 12.000 Lei lunar. Cere tribunalului să procure acest dosar, precum și dosarul dela Parchetul Sibiu, prin care acelaș deputat e reclamat de familia ultimei victime, György Ilona, care a fost îmbătată de deputatul Ilie Floașiu, iar apoi batjorcorită, promițându-i căsătorie.

Cele publicate au fost scrise în interes public și moral, pentru ca părintii să și poată feri copilele de acest satir, care ar trebui vizitat de o comisie medicală și supus unui tratament, fiind periculos sănătății publice.

Mai cere ca în dovedirea afirmațiilor făcute să i-se admită și proba cu martori, cerând tribunalului să citeze pe unele din victime și anume:

Lily Mihai din Mediaș, Paraschiva Simtion, din București, tatăl ei, Petre Simtion, din Sibiu, Elena Glatz din Sibiu, György Ilona, din Tg.-Mureș, precum și altele, ale căror adrese le va comunica în termen de opt zile.

Apărătorul deputatului, cere respingerea probei cu martori și continuarea judecărei în ședință secretă.

Tribunalul a admis proba cu martori și continuarea judecărei în ședință secretă. — În ședința secretă dl. Nicolae C. Droc a arătat cum deputatul Ilie Floașiu, prin agenții săi captează minorele, le plimbă cu automobilul, le duce la »birtul Dumbrăviu« și alte lo-

caluri periferice, unde pe lângă fripturi, comandă trei-patru feluri de vin, sub motiv că nu e bun, iar când minoră e turmentată, o violează în camera anume pregătită.

Pentru a nu i-se putea face dovada că el a comis violul, le transportă la București, sau le trimite în voiaj 2-3 săptămâni, iar după trecerea acestui timp, nici un medic nu-i mai poate elibera certificat. Dacă minoră sau familia ei i-l amenință cu proces, el le sperie cu reclamație de șantaj.

Tribunalul a admis procurarea dosarelor și proba cu martori cerută de ziaristul inculpat și a amânat desbaterea pe ziua de 11 Iunie cor

Verdictul Tribunalului, o produs o vie satisfacție în opinia publică sibiană.

— **Procesul spionului Rafael Mendel.**

Acelaș complex sub președinția dlui prezident Florea Vasiliu și Tănăsescu reprezentantul ministerului public fiind dl. procuror Ghica, a desbătut procesul de presă, intentat, directorului ziarului nostru de Rafael Mendel, antreprenorul restaurantului «Unicum» din localitate.

În anul 1934 ziarul «Tribuna» a publicat un articol însoțit de o declarație semnată de 4 jărâni români din Porumbacu de sus, jud. Făgăraș,

Prin acel articol se atrage atenția publicului românesc și în special armatei, să boicoteze localul «Unicum» întrucât patronul aceluși local în timpul războiului a făcut serviciu ca agent al poliției militare și spionaj în contra armatei române.

Comandamentul corpului 7 Armată a și interzis ofițerilor să mai frecventeze acest local, dar după un timp nu se știe din ce motive s'a revenit asupra ordinului.

Rafael Mendel însă a făcut proces ziarului «Tribuna» pentru discreditare prin presă, cerând condamnarea autorului și 100 000 lei despăgubiri civile.

Ziaristul inculpat a dovedit însă cu jurământul martorilor, că într'adevăr Rafael, Mendel i-a arestat pe acești 4 români, precum și pe alții din alte comune românești, cari au fost menținuți arestați între 4—18 luni, iar unii au fost condamnați la mai mulți ani închisoare, pentru crima de a fi dat ajutor și informații armatei române.

În urma jurământului depus, dl. procuror Ghica, nu numai că n'a mai susținut acuza, dar a cerut achitarea inculpatului.

Așadar, Rafael Mendel rămâne dovedit ca spion, iar românii vor trebui pe viitor să-l boicoteze și să-i arate tot disprețul, acestui dușman al neamului.

Vizitați și aprovizionați-vă cu cele necesare în cel mai renumit local de Cofetărie, Bodegă și Restaurant

„**BUFNITA**“
Sibiu, Strada Regina Maria 51.

Proprietar:

Adolf Gündisch

Știri și Informațiuni

DI NICOLAE ȚIMONEA, fost achizitor al ziarului «Tribuna» de unde a fost dat afară pentru incorectitudini nu face parte din personalul nostru și a nici unei redacții sibiene și nici nu este ziarist.

Atragem atențiunea publicului asupra acestui fapt, iar dacă se va prezenta undeva în calitate de ziarist, să fie dat pe mâna poliției.

PREȚUL Abonamentului:

Pe 1 an lei 150; pe 1/2 an lei 80
Instituții și autorități 1000 Lei

Primăria Municipiului Sibiu aduce la cunoștință tinerilor din orașul Sibiu clasa anului 1937, cărora li s'a acordat termen pentru zilele de 20 și 21 Aprilie 1936, că acest termen se va ținea la Prefectura județului Sibiu în zilele de 4 și 6 Aprilie 1936.

Primăria Municipiului aduce la cunoștința locuitorilor din orașul Sibiu că la data de 15 Aprilie 1936 începe controlul consumului de apă pentru semestrul I al anului 1936, adevăr pt perioada Octomvrie 1935—Aprilie 1936

Cu această ocazie se vor emite filele respective de control de angajații Uzinei de apă. Proprietarii de imobile sunt avertizați să respecte în tocmă prescripțiunile de pe filă, căci nici o excepție nu va fi luată în considerare.

Dela Cercul de Recrutare Sibiu

Se pune în vedere tuturor tinerilor ctg. 1936, că conf. ord. telegrafic al Inspt. G1 al Comand. Terit. Nr. 24578 din 19 Martie 1936, încorporarea se va face pe ziua de 20 Aprilie ac. în loc de 1 Aprilie ac.

În consecință tinerii se vor prezenta la Cercul de Recrutare în ziua de 20 Aprilie 1936.

Se pune în vedere tuturor tinerilor clasei 1937 născuți în orașul Sibiu, cărora li s'a acordat termen pentru zilele de 20 și 21 Aprilie 1936, să se prezinte în fața Consiliului de Recrutare după cum urmează: Cei din ziua de 20 Aprilie — în ziua de 6 Aprilie, iar cei din ziua de 21 Aprilie — în ziua de 7 Aprilie.

Tot în aceste zile se vor prezenta tinerii ce au fost absenți neprezentați în fața cons. Recrutare 1937.

Chestura Poliției Municipiului Sibiu, aduce la cunoștință generală următoarele:

1. Toate cererile pentru pașapoartele extra europene sau în general pașapoartele supușilor români, cari urmează a fi soluționate de Ministerul de Interne sau al Muncii, vor fi înaintate numai prin intermediul Chesturei, pentru locuitorii din oraș și prin Prefectura județului pentru locuitorii din Județ.

2. Prin art. 10 al legii pentru organizarea turismului s'a înființat un timbru turistic de 500 Lei de fiecare pașaport individual iar la pașapoartele colective de Lei 300 de persoană.

Acest timbru până la punerea lui în circulație va fi achitat prin recepisă la Administrația Financiară.

Prefectul Județului Sibiu,
Nr. 2617-1936.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință celor interesați, că în ziua de 20 Aprilie 1936 ora 10 dimineața, se va ținea în localul Prefecturii Județului Sibiu, camera 11 (sala mică) str. Șaguna No. 10 licitație publică, cu termen de 15 zile conform jurnalului Consiliului de Miniștri No. 2112-1934, iar în caz că nu va avea rezultat se va ținea alta, cu termen de 10 zile, la 2 Mai 1936, apoi a treia, tot cu termen de 10 zile la 13 Mai 1936 când se va face angajarea prin tratare de bună învoială în caz că nu va avea rezultat nici aceasta; pentru aprovizionarea Prefecturii județului pe 1936-37 cu începere dela 1 Aprilie 1936 până la 31 Martie 1937, cu imprimare, rechizite de birou, lucrări de compactorie și tipăritul Buletinului județean.

Valoarea furniturii este de 80 000 Lei pentru imprimate, rechizite și lucrări de compactorie, iar pentru tipăritul Buletinului jud. Lei 70 000. — Licitatiia se va ține în conformitate cu art. 88-110 inclusiv din Legea Contab. publice, Regulamentul O.C.L. și normele generale de licitație publicate în M. O. No. 127 931.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă o garanție de 5 la sută din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face numai în conformitate cu caetele de sarcini cari vor putea fi văzute în fiecare zi dela 8 dimineața până la orele 13, în localul Prefecturii camere 17.

Sibiu la 23 Martie 1936,
Prefectura Județului Sibiu

Nr. 2073/port. 1935

Publicațiune de licitație

Subsemnatul șef portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza decizunii Nr. 8299/1935 și Nr. G. II. 12079/1935 a Judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Francisc Neuzel, Sibiu reprez. prin advocații Dr. I. Benedek și Dr. I. Koberi, Sibiu, contra pentru încasarea creanței de Lei 700 — capital și accesorii se fixează termen de licitație pe

9 Aprilie 1936 ora 3 1/2 p. m.

la fața locului în Gușterița No. 259 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mobilier de casă și o vană de baie în valoare de Lei 4000. În caz de nevoie și sub preț de estimare.

Pretențiunea care e de încasat face Lei 700.— capital, dobânzile cu 8% socotind din 6 Martie 1934, iar speșele de până acum stabilite de Lei 848.—

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitație prezenta este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI. 1908 § 20.

Sibiu, 19 Martie 1936.

șef-portărel, Dr. KLOCKNER,

PENTRU SARBATORI

Produsele cunoscut excelente, ale firmei HENRIC RIEGER, SIBIU, Str. Elisabeta Nr. 7

LICHEUR

ROM

COGNAC

SIROP DE SMEURĂ

ORANGEADE

CITRONADE

precum și vinuri în calități superioare cu prețurile cele mai ieftine.

Rasputinul Sibiului

Deputatul Ilie Floașiu, corupător de minore

Azi, când presa înregistrează aproape săptămânal cazuri de dispariții de minore, cari cad victimă proxeneșilor și traficantilor de carne vie, credem că autoritățile ar trebui să fie mai vigilente, mai ales în capitală, unde brigada de moravuri e bine organizată.

E vorba de deputatul Ilie Floașiu, exclus din organizația de Sibiu a partidului liberal, care până în prezent are la activul său câteva cazuri de corupere de minore.

De o rară perversitate sufletească își recrutează victimele din rândul copiilor frumoase, dar sărace și dornice de lux, promițându-le bani și întreținere boeracă. Dacă nu reușește a le convinge, le promite căsătorie, iar cu acest sistem reușește în mod sigur, mai ales acum e divorțat de fosta sa soție, fiica decedatului I. Oașia, fostul proprietar al hotelului „Impăratul Traian» din Calea Griviței, grație căreia a ajuns la situația financiară de nabab al comerțului din Sibiu.

De unde înainte de război micul negustor, Ilie Floașiu din Miercurea Sibiului, avea aproape lunar câte un sechestru, după război grație zestrei de milioane adusă de dra Oașia și datorită unei propagande în contra minoritarilor, negustorii români au susținut noua firmă românească, ridicând-o la avere de zeci de milioane.

După câțiva ani de căsnicie, tânărul Ilie Floașiu a dat în patima preacurviei, corupând pe tânăra Lily Mihai din Mediaș, căreia i-a făcut un copil care azi e de 4 ani. Cu complicitatea soției chelnerului Aurică, dela restaurantul Bulevard din Sibiu, corupătorul de minore Ilie Floașiu, angajează fetițe de 14-15 ani ca doice la copilul lui, iar apoi sunt date pe mâna satirului, care le plimbă cu automobilul la Păliniș, ori la birtul Dambrăvii, unde schimbând 3-4 feluri de vinuri le îmbată, iar apoi le necinstește!

Cu ocazia congresului liberal din vara anului 1934, mecanicul Petre Simion din târgul Vilelor, l-a strigat deputatului Ilie Floașiu în plină adunare: Corupătorule de minore, mi-ai nenorocit copila și ai umpluto de boală! (Azi copila e fugită de acasă și trăește cum poate în București).

Tot în anul 1934 a corupt și violat pe minora Elena Glatz promițându-i că o va lua în căsătorie.

Violul s'a întâmplat în vagonul de dormit Sibiu-București. Rămânând gravidă și dând naștere unui copil și văzând că nu o ia în căsătorie, l-a reclamat justiției, arătând cele de mai

sus și faptul grav că a infectat-o de sifilis, cerând o pensie alimentară de 12.000 lei lunar.

Pentru a nu fi condamnat i-a plătit 300.000 (trei sute mii) lei, iar procesul s'a stins.

Acum 2 luni a corupt pe minora György Ilona, fată orfană de tată, îmbătând-o în locuința unei oarecare femei, Simonetti, din Sibiu, iar apoi a violat-o.

Cumnatul minorei văzând că toată noaptea n'a venit acasă, a reclamat cazul Chesturei Sibiu, care a întreprins cercelările de rigoare, dovadă prin scrisoarea victimei violate că satirul Ilie Floașiu i-a promis că o va lua în căsătorie.

Cazul a fost publicat și în ziare, iar corupătorul de minore s'a dovedit a fi și corupător de babe, educând o desmășire din partea mamei victimei care fiind femeie săracă s'a lăsat ușor convinsă de acest sifilitic înconștient.

Medicul curant al acestui hipocondru, e faimosul dr. Finger din Viena, unul din cei mai renumiți specialiști în boli venerice din Europa.

De altfel toate copilele minore dela cofetăria Bunea din Sibiu precum și din alte prăvălii, au fost ademenite de această bestie cu chip de om!

Profitor al României Mari, n'a făcut armata, căci până în 1918 a fost teolog la Arad, unde făcea pe economul instituției, ocupându-se cu îngrijirea porcilor cu lăturile ce se strângeau din rămășițele adevăraților studenți, care s'au și dedicat carierii de preot, iar el, când soldații români mureau la Tisa, făcea pe voiesorul între Sibiu și Galați, educând camioane cu marfă!

Nici azi na făcut armata, deși legea îl obligă la aceasta și totuși vrea să pozeze ca epărațor al armatei acest laș și mizerabil sedic cumpărător de minore, care e un beneficiar al politicii liberale și exploatarea ordinărilor humbacului vândut cu lipsă la cântar, țărânilor din județul Sibiu și împrejurimi.

Face pe marele român, iar conducătorul prăvăliei mamei sale e un străin, numit Deutschländer!

CUMPANA

Procesele dela consiliul de Război din Sibiu

Consiliul de Război al Corpului 7 Armată, compus din: Colonelul Fălfănescu Radu ca președinte, maiorii Cristea Trifon și Niculiu Gh., căpitanii Radu Octavian și Marinescu Florea membrii, având ca grefier de ședință pe Dl. Lupu Manole, a judecat și pronunțat următoarele sentințe.

Soldatul Sterbling Mihai din Reg. 4 Grăniceri, a fost condamnat pentru dezertare repetată și risipire de efecte militare, la un an închisoare corecțională și 1000 lei despăgubiri și cheltuieli către Stat.

La aceeași pedeapsă a fost condamnat și soldatul Bociat Ladislau dela Școala de Subofițeri de Cavalerie Sibiu, pentru abuz de încredere și vindere de efecte militare.

Soldatul Imre Robert din Reg. 35 Art. pentru prima dezertare și insulta superiorului, a fost condamnat 8 luni închisoare și 1000 lei cheltuieli de proces.

A fost condamnat la un an și jumătate și 2000 lei de judecată, soldatul Pășan Th. din Bat. 11 Vânători de Munte, pentru dezertare, furt și vindere de efecte militare.

Soldatul Velcu I. Corneliu din R. 37 Art. a fost condamnat opt luni

închisoare și două mii lei cheltuieli de judecată, pentru că a furat din cancelaria bateriei sale, un geamantan conținând albituri și haine civile ale unui soldat cu termen redus.

Au fost achitați pentru faptul de adormire în post, soldații Bordei Ioan din Reg. 95 Inf. și Fieraru C-tin din Bat. 7 Adm-tiv.

Soldatul Faff Mihail din Batalionul 2 Pază a fost condamnat pentru adormire și părăsire de post, la 2 luni închisoare și 200 lei despăgubiri și cheltuieli către Stat.

La aceeași pedeapsă a fost condamnat și soldatul Gheorghe N. Grigore dela Școala Of. Inf. Sibiu, pentru furt.

Soldatul Nietsch Gh. din Reg. 35 Art. a fost condamnat la un an închisoare și 1000 lei cheltuieli de proces, pentru dezertare în streinătate.

Subof. Instr. Savancea Marin din Reg. 1 Art. Grăniceri, a fost achitat pentru faptul de lovire cu voință.

Soldatul Chioșan Petre din Dep. Arm. și Muniții C. 7 A., a fost condamnat la șase luni închisoare și cinci sute lei amendă, pentru faptul de omor prin imprudență.

Soldatul Tugar Francisc Carol din R. 95 Inf., a fost condamnat un an și șase luni închisoare și 200 lei cheltuieli de proces, pentru dezertare în streinătate.

Au fost achitați de ori ce penalitate, soldatul Darie Gh. din R. 3 Roșiori pentru furt și Sublocotenentul de rezervă Petrescu Elefterie din Tg. Jiu pentru infracțiune la mobilizare, și revizarea carnetului de of. rezervă.

Rechizitoriul în ședința la aceste procese, fost susținut la parte din ele de Maiorul Băcanu Petre, Comisar Regal, iar la parte, de Căpitanul Ștefu Octavian, deasemenea comisar Regal.

Toți cei condamnați au fost încarcerati imediat la închisoarea militară din localitate, conform legii.

Cumpăr piei de vidră, plătesc bine. Adresa la ziar.

Încălțăminte pentru Primăvară, cele mai elegante și durabile. Prețuri foarte reduse. Cumpărați numai la MAGAZINUL

H. FRIEDMANN

SIBIU, Str. Gușteritei 2 colț cu Str. Ocnei Nr. 10

Mare asortiment de STOFE de primăvară și vară în diferite calități pentru voiaj, sport, gală și uniforme militare la

„TEXCOM“

Societatea în comandită cu
Mărfuri textile

SIBIU Str. Regina Maria Nr. 5

BANCA DE CREDIT ROMÂN S. A.

Convocare

Domnii acționari ai Băncii noastre sunt convocați în adunare generală ordinară pentru ziua de 4 Aprilie 1936, ora 12, la sediul Băncii, București, Str. Stavropoleos No. 6, spre a delibera și decide asupra următoarei ordine de zi:

1. Raportul consiliului de administrație și al cenzorilor pe exercițiul 1935
2. Aprobarea bilanțului și al contului de profit și pierderi pe anul 1935, precum și descărcarea consiliului de administrație, a cenzorilor și a direcțiunii pe același exercițiu.
3. Repartizarea beneficiului realizat pe anul 1935.

4. Alegerea a 4 membrii în consiliul de administrație în locul domnilor: C. Argetoianu, R. Halon, C. M. Miromescu și Em. Pantazi al căror mandat a expirat.

5. Fixarea renumerației cenzorilor.

6. Alegerea a 3 cenzori și 3 cenzori supleanți pe exercițiul 1936.

Domnii acționari care doresc a lua

parte la această adunare sunt rugați a depune acțiunile ce posedă, la sediul Băncii, în București, Str. Stavropoleos No. 6, sau la sucursalele ei din Băiți, Brăila, Brașov, Cernăuți, Constanța, Galați, Iași, Oradea și Timișoara și la Agenția Chișinău, cel mai târziu până la 31 Martie.

Consiliul de Administrație.

ACTIV		Bilanț General încheiat per 31 Decembrie 1935		PASIV	
CASSA					
Numerar efectiv	329.477.359			Capital social	400.000.000
Disponibil la B. N. R. și C. E. C.	190.427.706			Fond de rezervă	180.000.000
Disponibil la B. N. R.—Ct. sume de încasat pentru devise intrate	72.184.267			Fondul de pensii și ajutoare al funcționarilor	44.363.710
Disponibil la B. N. R.—Ct. special	63.000.000			DIFERENȚE DE CURS NEREALIZATE	
Cupoane scăzute și titluri eșite la sorți	142.523	655.231.855		la portofoliul de titluri	2.977.410
DISPONIBIL LA BĂNCI				la bancaote și dezize	16.458.623
în țară	15.651.522			DEPUNERI SPRE FRUCTIFICARE	
în străinătate și în Clearing spre decontare pentru contul clienților	171.782.464	187.433.986		Din țară	
PORTOFOLIUL DE TITLURI				la vedere	1.112.182.741
Titluri românești				pe termcn.	8.742.095
Efecte publice v. n. 89.983.800	33.671.981			pe liverețe de economie plătibile	
Titluri cotate în Bursă v. n. 60.860.500	69.845.144			la purtător	88.374.351
Titluri necotate la Bursă v. n. 115.884.070	101.310.634	204.827.759		Din străinătate	241.101.451
Din titlurile de mai sus sunt angajate:				CREDITORI	
Efecte publice v. n. 26.330.000	5.750.008			Din țară	53.037.820
Alte titluri v. n. 49.698.000	58.899.912			Din străinătate	411.121.299
PORTOFOLIUL DE SCONT				ANGAJAMENTE DE REESCONT	
plătibil în țară	64.649.920			în țară la B. N. R.	221.099.986
Cambii fără garanții	35.904.272			CECURI ȘI ORDINE DE PLATĂ EMISE	
» garantate cu titluri, mărfuri, etc.	5.444.904			cu plata în țară	46.047
» cu ipotecă	647.934			Dividende neridicate	1.331.502
Portofoliul comercial	205.126.514	247.123.624		Conturi diverse	265.273.297
Din portofoliul de mai sus se află rescontat plătit în țară	22.288.906			BENEFICIUL NET	
DEBITORI				raportat din anul trecut	8.867.164
din țară				al anului curent	26.190.869
Debitori fără garanții	364.576.493				
» garantate cu titluri	209.797.764				
» cu mărfuri	239.655.109				
» cu ipotecă	198.852.241	1.162.157.555			
» cu garanții diverse	149.275.948	3.277.099			
din străinătate					
Debitori beneficiind de legea lichidării datorilor din 7. 4. 1934 (cota rămasă)		78.103.567			
PARTICIPAȚIUNI					
în țară					
La întreprinderi industriale v. n. 316.907.575	v. r. 151.415.668				
La alte întreprinderi v. n. 72.169.300	v. r. 61.905.611	213.321.279			
în străinătate v. n. 280.174.660		131.889.916	845.211.195		
din care angajate v. n. 88.440.645	v. r. 70.674.261				
IMOBILE					
necesare comerțului propriu și pentru funcționari	96.350.000				
Alte imobile	75.141.825	171.491.825			
Mobiler		11			
Conturi tranzitorii		26.309.889			
Lei		3.081.168.365		Lei	3.081.168.365

CONTURI DE ORDINE

CAUȚIUNI STATUTARE		4.620.000	DEPONEȚI DE CAUȚIUNI STATUTARE		4.620.000
Debitori p. avaluri și scrisori de garanții date de Bancă			Creditori p. avaluri și scrisori de garanții date de bancă		
în țară p. angajamente de devize față de BNR	1.128.718.571		în țară p. angajamente de devize față de BNR	1.128.718.571	
în țară p. diverse	706.578.724		în țară p. diverse	706.578.724	
în străinătate	3.244.034	1.888.541.329	în străinătate	3.244.034	1.838.541.329
EFECTE COMERCIALE ÎN GAJ			Deponenți de efecte comerciale în gaj		262.841.700
în portofoliu	228.771.700		Deponenți de cambii în circulație	495.049.817	
reescontate	34.070.000	262.841.700	Remitenți de efecte spre încasare	281.810.515	
CAMBII DE CIRCULAȚIUNI			Deponenți de ipotecă, cesiune, mărfuri în gaj și garanții diverse	1.080.382.810	
în portofoliu	330.308.737		Deponenți de titluri în gaj în portofoliu	258.223.453	
reescontate	164.741.080	495.049.817	Deponenți de titluri și alte valori în păstrare	1.062.095.323	
Efecte spre încasare		281.810.515	Diverse titluri împrumutate	20.782.671	
Ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj și garanții diverse		1.080.382.810	Acreditiv și diverse	507.547.574	
Titluri în gaj în Portofoliu		258.223.453			
Depozite de titluri și alte valori în păstrare		1.062.095.323			
Debitori de titluri împrumutate		20.782.671			
Acreditiv și Diverse		507.547.574			
Lei		6.711.895.192	Lei		6.711.895.192

DEBIT		CONTUL DE PROFIT ȘI PIERDERE încheiat la 31 Decembrie 1935		CREDIT	
CHELTUELI DE ADMINISTRAȚIE				Report din beneficiile anului trecut	
Salarii și indemnizații	72.907.889				8.867.164
Diverse	13.951.295	86.859.184		DOBÂNZI ÎNCASATE	
Impozite și taxe		8.907.079		dela portofoliul de scont	4.012.358
DOBÂNZI PLĂTITE				dela debitori	142.101.937
în depuneri	52.135.732			Comisioane încasate și venitul devizelor	
la reescont	19.991.004			Venitul portofoliului de titluri	60.901.880
la alți creditori	25.961.963	98.088.699		Venitul imobilelor	22.711.788
Amortizări la creanțe dubioase		15.03.548			5.351.416
BENEFICIUL NET					
raportat din anul trecut	8.867.164				
al anului curent	26.190.869	35.058.033			
Lei		243.946.543		Lei	243.946.543

Vice-Președinte și Director General : OSCAR KAUFMANN

Șeful Contabilității : Director B. RUBIN, Expert contabil

Verificat și găsit în conformitate cu Codul de Comerț și legea bancară.

Cenzori : G. G. IOAN, GEORGE STEFANESCU, D. ISPASIU.

Gestul lui Hitler și minoritatea germană din România

„Gestul” Führer-ului este cunoscut și este cunoscută și sguđuirea, pe care a produs-o în conștiința tuturor popoarelor dornice de pace și siguranță. Atitudinea României față de el este și ea cunoscută: fidelă apărătoare a tratatelor în vigoare, principiul intangibilității lor e pentru ea un principiu de viață. Toate alianțele României și toate convențiile încheiate de ea dela 1920 încoace au la temelie respectul tratatelor. Lucrul acesta e atât de clar atât de unanim exprimat de toți factorii cu răspundere în stat și e atât de adânc înrădăcinat în conștiința publică a noastră a tuturor, încât e de prisos a mai stăruia asupra lui. Pentru noi este o axiomă: cine e contra respectării tratatelor, e contra integrității teritoriale a României.

Judecând evenimentele la ordinea zilei prin prisma acestei axiome, acțiunea recentă a Germaniei este considerată de opinia publică a țării noastre ca o acțiune, care primejduiește în cea mai mare măsură liniștea și siguranța României însăși. A cenzurăm: a României. Și fiindcă această Românie, așa cum este ea, între fruntăriile ei actuale e patria nu numai a cetățenilor de origine etnică românească, ci a tuturor de orice origine, de orice credință religioasă ar fi și ori e limbă ar vorbi, este evident că toți trebuie să fie de acord în judecarea la fel a acțiunilor, care îi pot atinge integritatea și siguranța. Câmpul discuțiilor și al divergențelor de păreri și atitudini între cetățeni e infinit. Cât este însă vorba de siguranța și integritatea PATRIEI orice divergență trebuie să înceteze, pentru că patria e și ea numai una.

De acum cetitorii vor înțelege sentimentul cu care suntem nevoiți a ne ocupa de atitudinea presei germane din țară față de discursul recent și față de acțiunea recentă a d-lui Hitler. Ziarul SÜD OST dela Sibiu, care se numește «Tageblatt der deutschen Volksgemeinschaft in Rumänien» și este într'adevăr oficiosul Volksgemeinschaft-ului de sub conducerea supremă d-lui Fabritius, publică în numărul dela 10 III. un articol intitulat «Freiheit und Ehre» (Libertate și onoare), în care și fixează atitudinea față de discursul Führer-ului. Intregul articol este un imn de entuziasă proslăvire și a discursului lui Hitler și acțiunii lui. Führerul este un nou Siegfried, care purtat de bătăile inimilor a 67 milioane de germani s'a înălțat până la cer, aducând jos de acolo steaua onoarei și libertății germane. Discursul lui atinge cele mai înalte culmi ale înțelepciunii politice pe care le poate atinge o ființă omenească.

Oficiosul d-lui Fabritius nu are însă numai considerații de natură estetică, ci declară net, ca să o știe toți, că „Wieder durchzittert die Millionen erwachter Deutscher namenlose Freude”, adică milioanele de germani vibrează din nou de o bucurie fără nume, în fața acțiunii Führer-ului și »wieder bebt der Feind im abgrundtiefen Hass und versucht die Mächte der Finsternis zu sammeln wieder das Dritte Reich», iarăși se sbate dușmanul în ura lui adâncă și încearcă să adune puterile întunecului contra Reich-ului.

Atitudinea lui »Süd-Ost« e clară și nu e necesar nici un comentariu pentru a fi înțeleasă. La fel declară e și atitudinea lui »Siebenbürgisch Deutsches Tageblatt«, cel mai mare ziar al Sașilor și care exprimă punctul de vedere al elementelor mai ponderate, grupate în jurul lui Hans Otto Roth. În articolul de fond »Durch Gleichberechtigung zum wahren Frieden«, publicat în numărul dela 12 III. Articolul ne asigură, că în inimile tuturor Germanilor de pretutindeni, discursul dela Berlin a făcut să strălucească iubirea fierbinte de neam și »Jeder Deutsche in der Welt, der diese Rede vernahm, fühlte sich dem Schicksal des deutschen Volkes und Reiches mit seinem Innersten v-

bunden« sau, pe românește: fiecare german din lume care a ascultat discursul acesta s'a simțit în adâncul ființei sale legat de soarta poporului și Reich-ului german. Scurt și precis: în marele conflict provocat de acțiunea lui Hitler, conflict în care România se află pe partea opusă a baricadei, cetățenii germani ai României, în să o declare sus și tare, că ei nu sunt acolo unde e patria lor, și sunt legați »mit seinem Innersten« — din adâncul sufletului — de Reichul german. Noi nu avem nici un motiv să ne indoim de sinceritatea acestei declarațiuni, avem însă datoria să tragem consecințele, toate consecințele.

OBSERVATOR

Cafeaua PAȘA e cea mai delicioasă, fiind prăjită și măcinată imediat la cerere prin instalațiuni noi neexistând asemănătoare în Sibiu. Cu gust, aromă și calitate neîntrecută atât special pentru „turcească” cât și pentru lapte. Coloniale, delicatose alese cu prețurile de engros. Alături la Bodega Pașa: Vinuri superioare de Drăgășani, alb roșu și tămâioasă Kr. Lei 16 dus acasă.

Magazinul „La Pașa”

SIBIU, - Strada Regina Maria Nr. 42
Telefon 93

Citiți și abonați „TRIBUNA-NOUĂ”

Societatea Comunală a Tramvaielor București

ACTIV

Bilanțul general încheiat la 31 Decembrie 1935

PASIV

	Lei	Lei		Lei	Lei
Linii de tramvai: pe străzi și în depozite, cu echipamentul electric și instalațiile accesorii	135.180.567		Capital:		
Imobile:			I-a emisiune 11 Iulie 1909.	3.000.000	
Ștefan cel-Mare, terer, clădiri, instalațiuni	Lei 45.636.739		II a > 28 Mai 1911.	3.000.000	
Bonaparate idem	1.908.280		II a > 31 Mai 1914.	6.000.000	
Tei	1.469.569		IV a > 15 Noem. 1919.	15.000.000	
Cotroceni	785.073		V a > 15 Oct. 1921.	23.000.000	
Șerban Vodă	12.748.939		VI a > 15 Decem. 1922.	50.000.000	
Bucureștii-Noi	935.959		VII a > 17 Decem. 1923.	50.000.000	
Lânăria	180.822		VIII a > 5 Decem. 1935.	150.000.000	300.000.000
Dudești	80.035		Prima rambursabilă odată cu capitalul subscris la emisiunea VIII a		75.000.000
Panduri	562.845		Fonduri statutare:		
Dir. generală	11.497.435	75.805.696	Fonduri pentru rambursarea capitalului social	76.915.036	
Vagoane de călători și de servit	375.377.819		Fondul de amortizare și reînnoirea averii immobilizate.	489.362.910	
Autobuse	38.972.134		Fondul de rezervă	34.709.518	
Mașini, unelte, scule	35.222.692		Fondul de înbunătățiri	745.245	601.732.709
Vehicule	5.122.112		Creditori și diverse conturi creditoare		279.441.770
Mobilier	11.159.291		Profit și pierdere:		
Cai	285.001		Beneficiul reportat d'n 1934.	34.548	
Harnașamente	168.985	677.294.297	Beneficiul net pe anul 1935.	32.707.309	32.741.857
Înființarea și organizarea transportului cu autobusele		183.779.650			
Materiale		76.640.629			
Debitori și diverse conturi debitoare		181.200.914			
Acțiuni		78.102.000			
Prima asupr. acțiun. emis. VIII a		39.051.000			
Acționari		29.802.000			
Efecte publice		3.771.450			
Numerar					
în depozit la bănci	4.661.465				
în cassa S. T. B.	14.615.940	19.277.405			
		1.288.919.345			1.288.919.345
Valori primite în păstrare și garanție		21.791.600	Depunători de valori în păstrare și garanție		21.791.600
Statul Român pentru despăgubiri de război		29.770.000	Pretențiuni pentru despăgubiri de război		29.770.000

Președintele consiliului de administrație, EM. PANTAZI

Director general: G. EM. FILIPESCU

Censori: B. ALEVRA, I. D. CLINCEANU, CHR. ISIDOR

Administrația delegat, MIRCEA T. DJUVARA

Director administrator: G. I. TEODORESCU

Primăria Municipiului Sibiu
Nr. 2669—1936 E.

Publicațiune

Marți 7 Aprilie 1936, ora 9 dimineața, se va ține la Primăria Sibiu, Str. Metropolei 2, camera 10, a două licitație publică pentru aprovizionarea municipiului pentru anul bugetar 1936—37, cu materiale și lucrări curente, neadjudicate la prima licitație.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 inclusiv, din legea contabilității publice, regulamentul Ő. C. L. și normale publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Junie 1931.

Oferenții vor depune, pe lângă ofertă și o garanță de 5% din suma oferită, iar oferta se va face numai în conformitate cu caetele de sarcini, care pot fi văzute zilnic, în orele de birou la Primăria susnumită, camera Nr. 4. Sibiu, la 17 Martie 1936.

Primăria Sibiu.

Mica Publicitate,

De Vânzare casă compusă din prăvălie, cuptor de brutărie, pivniță cu traverse, grajd, șoproan, lumină electrică, curte 125 stânjini patrați, aproape de centru. Prețul lei 160.000, Adresa la ziar.

1001

De Vânzare casă compusă din 3 odăi grajd de 14 vite, curte și grădină în centrul orașului. Prețul 300.000 lei. Adresa la ziar.

1002

De vânzare un automobil Cupeu marca Nash, aproape nou, preț convenabil. Adresa la ziar.

Licențiat, predă lecții particulare, curs liceal și comercial superior. Prețuri foarte avantajoase. Adresați la ziar.